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Avenir du CNOSF et promesse d'une nation sportive
Question écrite n° 7879

Texte de la question

M. Stéphane Mazars alerte Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative sur la situation
préoccupante du Comité national olympique et sportif français (CNOSF), consécutive à la réduction brutale de la
subvention d'État prévue au titre de la convention pluriannuelle d'objectifs pour la période 2023-2025. Alors que
la France vient de vivre l'un des moments les plus mobilisateurs de son histoire sportive avec les jeux
Olympiques et Paralympiques (JOP) de Paris 2024, il serait incompréhensible que les ambitions alors clairement
affichées - faire de la France une nation sportive, promouvoir la santé par l'activité physique, soutenir les
fédérations et les clubs - soient déjà abandonnées. Moins d'un an après cet évènement, la coupe de près de 75
% des moyens alloués au CNOSF pour l'année 2025 compromet gravement ses missions de service public et
fragilise l'ensemble de l'écosystème sportif national. Les signaux envoyés au monde du sport sont pour le moins
contradictoires. La réduction drastique, unilatérale et sans concertation, d'une subvention pourtant encadrée par
une convention formelle signée avec l'État affecte directement l'accompagnement des fédérations, le soutien
aux clubs, le développement du sport pour tous, ainsi que les actions éducatives et de prévention. La France ne
saurait se résoudre si vite à voir s'évaporer l'héritage de ses Jeux olympiques et paralympiques. Sur le terrain,
des centaines d'initiatives portées par des associations, des collectivités, des bénévoles et des passionnés
risquent de rester à l'état d'intention. Loin d'être une dépense accessoire, chaque euro investi dans le sport est
un euro investi dans la santé, dans la jeunesse, dans l'égalité des chances, dans la prévention des maladies
chroniques. C'est miser sur la cohésion, l'inclusion, la vitalité des territoires. C'est capitaliser sur l'avenir. Dans
ce contexte, il lui demande quelles sont les orientations réelles du Gouvernement en matière de politique
sportive et si elle entend rétablir les moyens du CNOSF afin de donner à la promesse d'une nation sportive les
fondements concrets qu'elle mérite.
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